

又有打卡新去处——

“水韵江苏·长江百景”无锡10处上榜

本报讯（晚报记者 璩璐）近日，江苏省文化和旅游厅联合新江苏·中国江苏网开展“水韵江苏·长江百景”征集、评选活动。最终甄选出“水韵江苏·长江百景”，包括生态景观、历史人文景观、红色传承景观、新时代发展景观，百景之中，无锡10处上榜，为市民提供了打卡的新去处。

“水韵江苏·长江百景”，汇聚100个体现长江江苏段特色文化资源、特色地理环境、特色景观风貌，包括自然生态景观类作品34个、历史人文景观类作品32个、红色传承景观类作品12个、新时代发展景观类作品22个。江阴利港窑港口省级湿地公园、江尾海头入选自然生态景观。据了解，利港窑港口省级湿地公园依托7公里长江芦苇岸线、1500亩沿江湿地而建，重点保护长江湿地水质、湿地动植物及其栖息地生态环境，着力呈现“碧波芦荡、江畔绿洲、鹭翔鱼潜、生态家园”的自然湿地景观。在鹅鼻嘴公园内，矗立着一座石碑，上面刻着“江尾海头”四个大字，在古时，江阴曾是长江入海口，也是连接江海的咽喉要道，有着“长江锁钥”之称，如今，“江尾海头”石碑已成为热门“打卡点”。



利港窑港口省级湿地公园

在历史人文景观上，徐霞客故居、梅里古镇和鸿山遗址入选。坐落于徐霞客镇南旻岐村的徐霞客故居，始建于明代，由晴山堂、胜水桥、徐霞客墓和仰圣园等组成。古朴厚重的明式建筑嵌于悠然水乡中，浑然天成。梅里古镇位于被誉为“太湖明珠”之称的江苏省无锡市东南一隅，地处长三角经济腹地。而鸿山遗址位于江苏省无锡市新吴区鸿山街道，是春秋战国时期长江下游吴越地区的综合性大遗址。

江阴要塞入选红色传承景

观，江边的黄山炮台历经明、清、民国三个时期300余年，其构筑年代之早、延续使用之长、规模之大、保存之完好为目前全国现存炮台遗址中少见。

锡澄运河公园、华西新农村、五圣村、蠡湖四个景点，入选新时代发展景观。锡澄运河公园是江阴“八公里沿江、十公里运河”城市生态T台的重要组成部分，园内绿道与江阴绿道串联成网，是集休闲、娱乐、游憩、观赏、健身等功能于一体的开放式城市景观带。华西新农村作为江阴大力探索“苏南模式”的缩影之一，宜兴西渚镇五圣村展现了一幅美丽的生态画卷。38公里湖岸线全面贯通，9.1平方公里水域波光潋滟，蠡湖已成为无锡一张最靓丽的名片，无锡人的“山水会客厅”。

南京博物院理事会议事长、南京博物院副院长王奇志告诉记者，此次评选出来的长江百景应该“固化”，也就是“品牌化”，让更多的人认可百景。南京博物院名誉院长龚良说，“景观评选是一个点的概念，要思考的是如何串珠成链、连线成面，打造长江文化景观的旅游线或是长江国家文化公园的一个片区，发挥好其在生态文明建设、文化传承方面的作用”。



徐霞客故居

第三届中国(无锡)国际宠物展开幕 萌宠来袭,齐聚运河汇

本报讯 11月4日，为期两天的第三届中国(无锡)国际宠物展在运河汇拉开帷幕。

本次活动由无锡日报报业集团、无锡市宠物业协会、无锡运河汇联合举办。随着近年宠物行业的快速发展，为推动我市宠物健康行业规范化、制度化运营，报业集团与市宠物业协会就创建无锡市“宠物行业健康发展联盟”现场签约。为传递“宠物友好”理念，给更多养宠人士以明确指引，现场举行了授牌仪式，无锡运河汇和江南幼儿园分获“无锡宠物友好街区”、“爱心养宠联盟”奖章。无锡报业小记者代表宣读了文明养宠倡议。新鲜出炉的21家星级宠物医院负责人也来到现场，为宠物

提供健康咨询服务。

会展活动上，萌宠专属市集热闹开市，现场云集宠物用品、宠物食品两大类展商，60余个品牌为游客提供琳琅满目的逛展体验。“这次宠物展的现场更热闹了，也为我们提供了难得的面向消费者的机会。希望通过这次展会，能够将更好的宠物产品提供给广大爱宠人群。”宠物用品供应商李先生说。

宠物展为“毛孩子”们专设了不少趣味互动体验项目。萌宠市集旁边，搭建了猫猫T台秀展示区和汪汪运动会赛道，携宠参加展会的游客纷纷来到场地内打卡，人宠和乐融融。现场萌宠出没，吸引了不少“摄影师”，小猫小狗配合度超高，与游客们留下了

一张张充满记忆点的珍贵合照。

会场内设有宠物爱心领养处，通过正规通道预约登记领养，给领养人和宠物上好“双重保险”。爱心领养处的张女士表示：“我们会综合评估每位领养人，实行责任制领养，对每只宠物、每位领养人负责。”

“带宠物来玩的游客都能够做到拴好牵引绳，及时清理宠物粪便，大家对宠物也保持友好态度。”参展游客王女士表示，这次宠物展为人宠和谐提供了一个很好的示范。游客丁女士是带着女儿前来的，“孩子一直想要养只小狗，我希望能借这次机会带她深入了解一下，认真考虑自己能不能对它们负起责任”。

(王冠)

17个村(社区)的运动员
均为户口在籍人员

宜兴这个村BA大赛“货真价实”

本报讯 运球、带球、传球、投篮，场上还不时出现打掩护、盖帽、助攻等精彩动作，这是杨巷镇的村BA竞赛情形。11月4日，2023年宜兴金紫螃蟹节暨村BA大赛开幕。当天，“杨巷金紫”螃蟹品牌发布，江苏省放心消费创建示范区揭牌仪式和宜兴市杨巷镇水产产业服务中心落成启用揭牌仪式同时在杨巷镇金紫村举行。

“篮球比赛发的奖品是螃蟹和鸡蛋！”在列队出席开幕式的篮球运动员中间，这个消息在传递。开幕式上，“蟹王争霸”螃蟹评比与品鉴环节热热闹闹，“蟹香集市”农产品市集以及村BA趣味投篮等活动内容安排，体现出乡村新景象。杨巷镇金紫村党总支书记张少东当天十分忙碌，这个曾经获得过无锡市民政系统“温暖使者”、无锡市“百名优秀村书记”、“宜兴市最美人物”、“宜兴市慈善工作先进个人”等荣誉的乡村干部，也是一名水产养殖的行家里手。张少东积极主导推动村级产业升级，引进800亩渔光互补光伏发电、省级140亩青虾等基地，每年给村级经济增收210万余元；“梦之缘”“番茄小镇”两个农业生态园顺利开园，使村里的乡村旅游经济实现从无到有的突破。“村BA大赛融农、体、文、旅于一体，可以称得上是现象级的乡村体育赛事。我们将把这项赛事坚持下去，做出品牌来，带动乡村的产业振兴。”张少东介绍。

杨巷镇的村BA大赛，不摆花架子。金紫村有标准三人篮球比赛场地，各村(社区)和镇直单位抽签分组比赛。其中，17个村(社区)的运动员均为户口在籍人员。此次杨巷镇村BA大赛为期两天，团体第一名奖品为100只单重为四两半以上的螃蟹和100只草鸡蛋，其余优胜奖奖品为30只单重为四两半以上的螃蟹和30只草鸡蛋。值得一提的是，杨巷镇村BA大赛消息发布之后，邻近乡镇也有主动联系报名参赛的。“接了好多要求参赛的电话，我们好言谢绝了。”村委会一名工作人员说。

杨巷镇是远近闻名的体育之乡。杨巷镇的新芳小学是全国青少年校园篮球特色学校，曾获得全省传统项目学校比赛(篮球)冠军、江苏省青少年篮球锦标赛女子篮球冠军。上个月，杨巷镇举办的宜兴市“鹅西杯”镇级篮球邀请赛就是在这所小学校园的篮球馆举行的。该镇琅环自然村的马灯舞表演历史悠久，又因为在表演中融入了武术动作，富有鲜明的地域特色，被列为无锡市级非物质文化遗产项目。(何小兵/文、摄)

